



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 января 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Вечный огонь «Экспедиции памяти» продолжит свой путь до Диксона
- На Таймыре начинается масштабная кампания по зимнему завозу грузов

2. СМИ о городе Дудинке:

- По нацпроекту в Дудинке благоустраивают еще один двор
- В Дудинке система отведения грунтовых вод требует модернизации

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске енот оставил без света пять домов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае расширены категории граждан, получающих меры социальной поддержки
- В Красноярском крае на соцподдержку граждан направят 7,6 млрд рублей

5. СМИ о России:

- Медведев на русском и китайском призвал сделать мир лучше
- Президентский грант в 72 млн руб. получил проект помощи ветеранам СВО
- Минстрой запретит равномерную оплату за отопление
- В МВД напомнили о принципе "нулевого доверия" для защиты от мошенников
- Мошенники установили рекорд, выманив полмиллиарда рублей у 71-летней россиянки
- Расходы россиян выросли в прошлом году: на что тратили деньги
- «Ростелеком» взломали: подтверждена масштабная утечка данных

6. СВО:

- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 21 января

7. Разное

- Победа в последний момент: США эвакуируют Украину в Прибалтику

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Вечный огонь «Экспедиции памяти» продолжит свой путь от столицы Таймыра до Диксона

В Таймырском краеведческом музее прошел митинг, посвященный приему участников «Экспедиции памяти», а также торжественная церемония передачи «Вечного огня» от Ямало-Ненецкого автономного округа Красноярскому краю.

Участие в мероприятии приняли временно исполняющий полномочия главы Таймыра Павел Томчик, сотрудники районной и городской администраций, депутаты районного Совета депутатов, личный состав Главного управления МЧС России по Красноярскому краю и ЯНАО, пожарно-спасательных подразделений МО г. Норильск и Таймырского муниципального района, таймырские юнармейцы.

...Участники экспедиции торжественно передали лампаду с «Вечным огнем» кадетам класса «МЧС-Ресурс» Красноярского края, которые сопровождают его в город Норильск. Вторая лампада отправится с частью экспедиции в поселок Диксон, где в годы ВОВ проходил единственный бой на территории Сибири с вооруженными силами вермахта. Затем участники митинга почтили память павших воинов минутой молчания.

У памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в присутствии почетного караула и знаменной группы с флагами РФ, Красноярского края и МЧС России таймырцы и гости заполярной столицы возложили цветы к мемориалу.

«Экспедиция памяти», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, символическим образом соединяет населенные пункты субъектов Российской Федерации арктической зоны, пронося по ним Вечный огонь. Главная цель экспедиции, которую поставили перед собой ее участники, – донести до всех значимость Великой Победы и подвигов героев ВОВ.

«Таймыр»

На Таймыре начинается масштабная кампания по зимнему завозу грузов

На север Красноярского края, где расположены объекты месторождений Ванкорского кластера и проекта «Восток Ойл» компания «РН-Ванкор» планирует завезти более 1 млн тонн грузов. По сравнению с 2024 годом объем увеличивается на 20%.

Номенклатура доставляемых грузов включает металлоконструкции, трубную продукцию, железобетонные изделия, стройматериалы, технологическое оборудование, специализированную технику и автотранспорт. Эти ресурсы необходимы для строительства и эксплуатации объектов нефтедобычи и транспортировки углеводородов.

Для доставки грузов по суше построены зимние автодороги и ледовые переправы через реки общей протяженностью свыше 2,5 тыс. км.

Главные логистические узлы для приема и разгрузки судов – четыре производственные базы на Таймыре.

Специалисты «РН-Ванкор» уже освоили технологию параллельной разгрузки на ледовые припаи реки Енисей. Подготовительные работы для строительства ледовых платформ ведутся для обеспечения подхода судов к грузовым площадкам.

Для прокладки зимников было задействовано более 650 специалистов и около 300 единиц техники. Автомаршруты соединяют ключевые производственные объекты в Таймырском, Долгано-Ненецком, Туруханском районах Красноярского края и в Ямало-Ненецком автономном округе.

Зимние дороги выполняют не только производственную, но и социальную функцию. Они служат важной транспортной артерией для жителей Таймыра. Благодаря им тундровые поселения обеспечиваются продовольствием и предметами первой необходимости, они помогают кочевым оленеводам поддерживать традиционный уклад жизни.

НИА-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

По нацпроекту в Дудинке благоустроят еще один двор

В этом году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Инфраструктура для жизни» пройдет благоустройство двора дома № 21 Б на улице Щорса. В летний период здесь будет произведена замена асфальтобетонного покрытия. Также техническим заданием предусмотрено обеспечение освещения с применением энергосберегающих технологий, установка скамеек и урн для мусора.

Реализация проекта проходит на условиях софинансирования: большая часть средств выделяется из федерального, краевого и местного бюджетов, оставшаяся доля — 2% стоимости работ — оплачивается собственниками жилья. Участие жителей является одним из ключевых факторов, на основании которого предоставляется финансирование. Оно демонстрирует заинтересованность граждан в проведении благоустройства, готовность участвовать в контроле за производством работ, стимулирует к бережному отношению к объектам благоустройства.

Напомним, что с 2018 по 2024 годы в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в Дудинке было благоустроено 15 придомовых территорий. С 2025 года проект «Формирование комфортной городской среды» вошел в состав нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

В Дудинке система отведения грунтовых вод требует модернизации

В Дудинке ищут способы не допустить попадания грунтовых вод на улицы города. Напомним, примитивная дренажная система была разработана ещё в советские годы, чтобы защитить заповедный город от обводнения. В последние годы она слабо справляется со своей задачей.

Ледяную стену вдоль железнодорожных путей образовали грунтовые воды. С понижением температуры их выдавливает на поверхность и начинается головная боль коммунальщиков — подтопление улиц и дворов Дудинки. Сдерживать природные потоки должна водоотводная канава. Но детище ещё советских инженеров расположено в охранной зоне частной железной дороги. Проводить там какие-либо работы без согласия собственника было нельзя. Добившись сотрудничества, дело сдвинулось с мёртвой точки.

Михаил Нечипоренко, начальник участка Дудинского железнодорожного цеха ПТЖТ ЗФ «Норникеля»: «Отводили воду, которая проходила с затоплением домов, на город шла. Работу производили по просьбе города, раскапывание водопроводной канавы. Эта канава существует для весенних паводков и вод».

Дудинские железнодорожники примерно за неделю расчистили 1,5 километра искусственного оврага. Осмотр специалистами показал: грунтовые воды вновь пошли в обход города. Строго по отведённому жёлобу.

Александр Леоненко, начальник технического отдела комитета ЖКХ администрации Дудинки: «Данные мероприятия проведены с целью устранения подтопления грунтовыми водами дворовых территорий города Дудинки, таких как Островского, 15а, Островского, 17–19, Щорса, 9. Надеемся, что данное мероприятие позволит нам улучшить ситуацию с подтоплением дворовых территорий».

Работы по расчистке канавы ведутся по мере необходимости на протяжении 6 лет. Но вода то и дело просачивается в город. Поэтому более эффективным было бы проектирование и строительство новой дренажной системы. Этот пункт, к слову, удалось включить в мастер-план агломерации Дудинка-Норильск. Осталось дожидаться реализации.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске енот оставил без света пять домов

Домашний енот пробрался в трансформаторную подстанцию и оставил без электричества пять домов в Норильске, сообщили в управляющей компании.

"Приехавшие по вызову сотрудники АДС искали причину "конца света" и нашли ее в лице пушистого "вредителя". Зверь шипел и не сдавал позиций", — рассказали в "ЖКС-Норильск".

Для поимки животного прибыли сотрудники отвечающего за трансформаторные подстанции предприятия. Пока они ловили енота, жители пяти многоквартирных домов на улицах Ленинградской и Лауреатов гадали, почему внезапно отключился свет.

Оказалось, что накануне енот по имени Рони сбежал из квартиры в доме, где и расположена подстанция. Хозяйка питомца рассказала, что сбилась с ног, пытаясь его найти.

РИА Новости

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае расширены категории граждан, получающих меры социальной поддержки

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков внес изменения в указ «О социально-экономических мерах поддержки лиц, принимающих (принимавших) участие в СВО, и членов их семей». Указ принят для предоставления дополнительных мер социальной поддержки наряду с участниками специальной военной операции отдельным категориям граждан, которые выполняют задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию РФ, а также в ходе вооруженной провокации на госгранице России и приграничных территориях субъектов страны, прилегающих к районам проведения СВО.

Меры поддержки, которые отражены в документе, в полном объеме будут предоставляться как самим военнослужащим, так и членам их семей. Все пункты указа дополнены соответствующими поправками. Речь о бесплатной реабилитации, медицинской помощи, посещении культурных и спортивных учреждений, налоговых льготах, предоставлении детских путевок в загородные лагеря отдыха и пр.

Правительству Красноярского края поручено в срок до 1 марта текущего года обеспечить разработку и принятие нормативных правовых актов, направленных на реализацию указа. Документ вступает в силу на следующий день после опубликования.

Красноярский край

В Красноярском крае на соцподдержку граждан направят 7,6 млрд рублей

В Красноярске на первом в 2025 году заседании краевого правительства был принят ряд важных решений в сферах социальной политики и экологии.

Так, например, сейчас в госпрограмме «Развитие системы социальной поддержки граждан» отражены три новых региональных проекта, входящих в нацпроект «Семья». При этом трехлетний объем самой госпрограммы увеличился на 7,6 млрд рублей, 7,5 из них — это средства федерального бюджета.

По региональному проекту «Поддержка семьи» в Красноярском крае предусмотрели средства на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка. Такие выплаты будут получать родители 234 тысяч детей. На помощь в рамках социального контракта по нацпроекту «Многодетная семья» в регионе смогут рассчитывать 7 тыс. семей.

Кроме того, по региональному проекту «Старшее поколение» в крае продолжится создание системы долговременного ухода за пожилыми и инвалидами. В этом году социальные услуги по уходу получают 533 местных жителя. Также в бюджете запланировали средства на строительство нового жилого корпуса на 100 мест в пансионате для пожилых и инвалидов «Солнечный» в 2026-2027 годах.

В рамках федерального проекта «Чистый воздух» и за счет краевого бюджета в 2025 году на экоотопление собираются перевести более 500 частных домов Минусинска. При этом будут увеличены средства на обустройство дополнительных мест накопления отходов ТКО, приобретение дополнительных контейнеров и строительство перегрузочной станции ТКО в поселке Мотыгино.

Напомним, ранее в Законодательном Собрании Красноярского края рассмотрели проект постановления о предложениях краевому правительству. Обсуждали документ на заседании комитета по бюджету, государственной собственности и защите прав граждан. В постановление вошли рекомендации для исполнительной власти региона на основе доработанного бюджета края на 2025-2027 годы.

newslab

5. СМИ о России

Медведев на русском и китайском призвал сделать мир лучше

Зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев по итогам переговоров президента РФ Владимира Путина и председателя КНР Си Цзиньпина на русском и китайском языках призвал сделать мир лучше.

Медведев в своем Telegram-канале прокомментировал прошедший во вторник разговор Путина и Си Цзиньпина, назвав его лучшим доказательством многополярности современного мира.

"Вместе сделаем мир лучше!" - написал Медведев, продублировав призыв на китайском языке.

РИА Новости

Президентский грант в 72 млн руб. получил проект помощи ветеранам СВО

Фонд «Память поколений» получил самый крупный президентский грант в размере 72 млн руб. на проект высокотехнологичной медицинской помощи ветеранам боевых действий и мирным жителям, сообщают «Ведомости». Итоги конкурса были подведены 21 января.

Второй по размер грант в 51,7 млн руб. получил «Русфонд» на проект, который направлен на создание регистра доноров костного мозга для людей с онкогематологическими заболеваниями. Третий по размеру грант в 45 млн руб. достался фонду «Бюро расследований Общероссийского народного фронта» на проект лагеря по реабилитации раненных участников спецоперации.

Всего на гранты претендовали 9883 инициативы. Победителями стали 1497 некоммерческих организаций. Они получают финансирование на сумму 4,7 млрд руб. В числе победителей, как отмечает газета, оказались 239 проекта, которые связаны с Годом защитника Отечества. Им выделено более 800 млн руб.

Коммерсантъ

Минстрой запретит равномерную оплату за отопление

Минстрой России запретит равномерную оплату за отопление с 1 марта. Об этом заявил замдиректора департамента развития ЖКХ Минстроя России Дмитрий Нифонтов, передает ТАСС.

Чиновник подчеркнул, что субъекты, которые выбрали схему равномерной оплаты в течение 12 месяцев, смогут ее сохранить. Однако регионы, которые реализовали оплату по факту, уже не смогут перейти на равномерную оплату, отметил он.

Нифонтов подчеркнул, что министерство «стимулирует к переходу всех на оплату по факту». Также он добавил, что оплата на основании показаний прибора учета «более прозрачна».

Лента.ру

В МВД напомнили о принципе "нулевого доверия" для защиты от мошенников

Гражданам для защиты от мошенничества необходимо придерживаться принципа "нулевого доверия", сообщается в Telegram-канале управления по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД России.

"Для обеспечения безопасности можно использовать простой, но эффективный принцип: никому не доверяй без проверки. Эта концепция, известная как Zero Trust (нулевое доверие),

возникла из необходимости защищаться в мире, где угрозы могут подстергать буквально везде", - отмечается в сообщении.

Специалисты управления призывают граждан проверять "официальные" сообщения банков или друзей и не доверять никакой информации без предварительного уточнения. Кроме того, в МВД добавили, что использование простых паролей является одним из факторов риска. "Не доверяйте даже своим паролям. Если ваш пароль "Qwerty123" или "123456", то это подарок для хакеров", - говорится в сообщении.

Специалисты ведомства призывают граждан проверять и переспрашивать любую информацию у собеседника, а в случае странной, несвоевременной, неуместной или поступающей по необычным каналам связи информации сделать паузу. "Заставить вас торопиться и принимать необдуманное решение - это задача мошенников. Не стоит им помогать", - предупредили эксперты управления.

TACC

Мошенники установили рекорд, выманив полмиллиарда рублей у 71-летней россиянки

Телефонные мошенники установили рекорд, выманив у своей жертвы почти полмиллиарда рублей. Об этом пишет KP.RU.

По данным издания, 71-летняя пенсионерка перевела аферистам 350 миллионов рублей и 800 тысяч долларов. Их она сняла со своих счетов в банке.

При этом отмечается, что сотрудники финансовой организации пытались отговорить женщину от снятия такой крупной суммы, но безуспешно.

Российская газета

Расходы россиян выросли в прошлом году: на что тратили деньги

Среднемесячные расходы россиян в 2024 году увеличились до 39,5 тысячи рублей, что на 6% выше, учитывая инфляцию, по сравнению с предыдущим годом. Об этом сообщает лаборатория «СберИндекс» на основе данных, полученных от карт и терминалов Сбербанка и с учетом демографической структуры населения.

«Средние расходы россиян в 2024 году составили 39,5 тысячи рублей в месяц, за вычетом инфляции они увеличились на 6% по сравнению с 2023 годом», — пишет РБК. Материалы исследования есть в распоряжении агентства.

По сообщению Росстата, инфляция в России за 2024 год достигла 9,52%. Среди продовольственных товаров наибольший рост цен наблюдался на картофель, который подорожал на 92%, икру — на 38% и сливочное масло — на 36%. Согласно данным «СберИндекса», номинальные расходы россиян увеличились на 17%.

Особенно заметно возросли реальные расходы в возрастных категориях от 25 до 49 лет, которые, как отмечает «СберИндекс», являются основными получателями прироста трудовых доходов. В годовом выражении реальные располагаемые доходы населения в третьем квартале 2024 года увеличились на 9,4%, свидетельствуют данные Росстата. В то же время расходы людей старше 75 лет сократились на 3,2%, указывает «СберИндекс».

Минимальный уровень средних месячных расходов, составляющий 23,8 тысячи рублей, наблюдается в возрастной категории от 15 до 19 лет. Подростки и молодые люди обычно еще не имеют собственного заработка. С возрастом расходы увеличиваются и достигают максимума в интервале от 35 до 39 лет, когда средние траты в прошлом году составили 53 тысячи рублей в месяц. В возрастных группах 40–44 и 30–34 года расходы составили соответственно 52,3 тысячи и 51,6 тысячи рублей.

Молодые россияне в возрасте до 24 лет тратят в четыре раза больше средств на медиаконтент и СМИ, а также на 71% больше на услуги общественного питания по сравнению с другими возрастными группами. Люди в возрасте от 20 до 24 лет выделяют почти в три раза больше денег на такси и каршеринг. В бюджете граждан от 40 до 64 лет находится на 4–16% больше расходов, предназначенных для строительства и ремонта. Среди лиц старше 65 лет расходы на здоровье увеличиваются более чем вдвое, а траты на продовольствие возрастают на 47% и более.

URA.RU

«Ростелеком» взломали: подтверждена масштабная утечка данных

Хакеры взломали «Ростелеком»: мониторинговые ресурсы сообщили о масштабной утечке данных пользователей. Информацию о хакерской атаке подтвердили в Минцифры России.

Первыми об утечке данных сообщили мониторинговые ресурсы, отслеживающие утечки и появление баз в даркнете.

Как утверждает сервис «Утечки информации», о взломе заявила хакерская группировка Silent Crow. Они утверждают, что выкачали данные с сайтов company.rt.ru и zakupki.rostelecom.ru. В качестве доказательств хакеры выложили таблицы зарегистрированных пользователей и обращений через форму на сайте, датированные 20 сентября 2024 года. По данным сервиса в дампах содержится 154 тыс. уникальных адресов эл. почты и 101 тыс. уникальных телефонных номеров.

«Ранее эта группировка заявляла о взломе Росреестра, „Киа Россия и СНГ“, „АльфаСтрахование-Жизнь“ и „Клуба клиентов Альфа-Банка“, — напомнил сервис.

Позднее о выявлении «инцидентов информационной безопасности» у одного из подрядчиков заявили в пресс-службе «Ростелекома».

«В ответ на анонимные посты об утечке данных, приписываемой интернет-ресурсам „Ростелекома“, компания сообщает, что ранее фиксировала инциденты информационной безопасности у одного из своих подрядчиков, обслуживавших данные ресурсы. Наиболее вероятно, что утечка произошла из инфраструктуры подрядчика. „Ростелеком“ предпринял меры по устранению выявленных угроз», — сообщили в госкомпании (цитата по РИА «Новости»).

В настоящее время специалисты компании изучают содержание базы данных, чтобы выяснить, какая ее часть была скомпрометирована. По предварительным сведениям, хакерам не удалось получить доступ к особо чувствительным персональным данным.

«Но мы рекомендуем пользователям ресурсов сбросить пароли и включить двухфакторную идентификацию, где она доступна», — подчеркнули в «Ростелекоме».

В Минцифры России тоже заверяют, что чувствительные данные абонентов и частных клиентов компаний-подрядчиков не попали в руки злоумышленников. В результате хакерской атаки не пострадала инфраструктура Госуслуг.

«Упомянутые в анонимных сообщениях интернет-ресурсы не предназначены для обслуживания клиентов-физических лиц. На них не хранятся и не обрабатываются персданные», — заявили в министерстве.

Утверждается, что система защиты «Ростелекома» представлена многоуровневым комплексом, в то время как за системы подрядчика специалисты госкомпании не отвечали.

«Сейчас мы совместно с Ростелекомом уже работаем над усилением защиты этой части инфраструктуры. Находимся с коллегами на связи. Все необходимые меры приняты, проводится подробное расследование», — подытожили в Минцифры РФ.

Чем опасны подобные утечки? Киберпреступники могут преследовать различные цели. В схемах утечек хакеры-«добытчики» обычно продают полученные базы другим злоумышленникам. Пользовательские данные могут использоваться для фишинговых атак, перепродажи, попыток взлома аккаунтов, а также для составления подробных профилей граждан и применения методов социальной инженерии.

Покупателями подобных баз чаще всего становятся кол-центры, которые будут использовать информацию для обзвона и мошеннических действий. Чем больше подробностей о потенциальной жертве знают аферисты, тем проще им втереться в доверие и выманить деньги. Самым безобидным последствием утечек являются спам и рекламные рассылки, которые могут содержать вирусы...

Новые Известия

6. СВО

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 21 января на основе сводки Министерства обороны РФ.

«ВСУ потеряли до 60 военнослужащих, танк, боевую бронированную машину, два автомобиля и четыре орудия полевой артиллерии», — сообщили в Минобороны РФ.

Подразделения «Западной» группировки заняли выгодные рубежи, нанеся поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Новоегоровка ЛНР, Дробышево, Колодези, Северск, Ямполь ДНР, Двуречная, Глушковка, Зеленый Гай и Лозовая Харьковской области.

Потери украинской стороны в живой силе за сутки превысили 510 человек. Российские бойцы уничтожили семь боевых бронированных машин, 17 автомобилей, десять орудий полевой артиллерии и два полевых склада боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки нанесли поражение четырем бригадам ВСУ в районах 10 населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ за сутки в зоне действия группировки «Юг»: более 290 военнослужащих, два автомобиля, семь орудий полевой артиллерии, склад боеприпасов и станция радиоэлектронной борьбы.

Подразделения «Центральной» группировки нанесли поражение восьми бригадам противника в районах десяти населенных пунктов ДНР. Противник потерял до 580 военнослужащих, семь боевых бронированных машин, шесть автомобилей и девять артиллерийских орудий.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли удар по четырем бригадам противника в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ за сутки в живой силе составили порядка 120 человек. Также противник лишился танка, боевой бронированной машины, автомобиля и трех артиллерийских орудий.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Каменское Запорожской области, Дарьевка, Мыловое, Приднепровское и Антоновка Херсонской области.

«Противник потерял до 100 военнослужащих, 11 автомобилей и три орудия полевой артиллерии. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России в течение суток нанесли удары по объекту энергетики ВПК, военным аэродромам, местам сборки и хранения БПЛА, а также скоплениям живой силы и техники противника в 148 районах.

Новости Mail

7. Разное

Победа в последний момент: США эвакуируют Украину в Прибалтику

Всему цивилизованному миру хорошо известно, кто является главной ударной силой НАТО и надежным щитом, спасающим беззащитную Европу от оголтелых орд русских варваров. Вы угадали: это Трибалтийские Вымираты, они же Эстония, Литва и Латвия, которые многолетней бесстрашной ходьбой на дрожащих задних лапках доказали свое право на общую урну в пантеоне главных борцов с Россией.

Еще в 2022 году конгрессу США был представлен специальный доклад, посвященный особым отношениям Соединенных Штатов с прибалтийскими русофорами, где на высокие похвалы не пожалели бумаги и принтерных чернил: "Госдепартамент США считает Эстонию, Латвию и Литву сильными, эффективными и надежными союзниками, которые помогают продвигать безопасность, демократию и процветание в Европе и за ее пределами".

Похлопывание по мохнатой спине и награждение "Балтийских тигров" картонными медалями происходит с завидной регулярностью: то Atlantic Council провозгласит их "лидирующей силой в европейской безопасности", то Foreign Policy Research Institute напомнит, кому Запад обязан просто всем: "Эстония, Латвия и Литва являются ключевым стратегическим регионом, отделяющим Запад от России. Изначально получатели коллективной помощи НАТО, сейчас Балтийские страны превратились в лидеров альянса".

"Балтийские тигры", поверив в себя, попытались было переместиться во главу стола, чтобы догрызть свою кость там, но вдруг получили неожиданный и унижительный щелчок по носу, после которого кость полетела обратно под ноги гостям. Вчера появилась информация,

что, уходя из Овального кабинета в нирвану, Джо Байден на секунду пришел в себя и раскрыл, в какой категории для американцев находятся прибалты, а именно — "второй сорт".

Оказывается, на днях Госдеп США внес изменения в программу по распространению искусственного интеллекта (ИИ) и разделил мир на три зоны с различными режимами поставок сверхсекретных американских чипов для ИИ-вычислений. В блатную зону с неограниченным доступом к американским разработкам вошли: Великобритания, Канада, Австралия, Япония, Франция, Германия, Бельгия, Дания, Финляндия, Ирландия, Италия, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Республика Корея, Испания, Швеция и Тайвань. В зону, куда чипы не могут поставляться в принципе, предсказуемо вошли Россия, Китай, Иран и Северная Корея. В остальных странах, включая Прибалтику, будут действовать серьезные ограничения.

Прибалты, в мечтах уже давно освоившие мраморный гарем господина в роли любимых жен, были страшно оскорблены в лучших чувствах. Министр иностранных дел Эстонии назвал эти ограничения "абсолютно неприемлемыми", а его коллега из Латвии в ярости заявила, что "это решение рискует создать искусственные разделения на едином рынке ЕС". Спикер литовского парламента выразился более конкретно, дав понять, что дело не в чипах, а в принципе и уважении: "Это вызывает удивление. Мы демонстрировали такую теплую непосредственную дружбу, но <...> мы не оказались среди тех государств, которые имеют исключения как дружественные страны".

Искреннее удивление подобных персонажей вызывает такое же искреннее удивление. Если отбросить все дружеские вечеринки, помпезные фотосессии, громкие заявления и титулы, совершенно очевидно, что Соединенным Штатам и раньше, и сейчас совершенно по барабану, что происходит с этими странами. Главная и единственная тема "равноправного партнерства" США и прибалтов — исключительно ускоренное превращение их территории в военно-логистический плацдарм НАТО, где местная экономика и население просто мешают и отвлекают.

Совершенно неважно, что темпы депопуляции бьют рекорды; неважно, что экономика и промышленность загибаются на глазах; неважно, что ВВП стабильно находится в минусе, а рост потребительских цен и цен на энергию — в двойном и тройном плюсе.

А важно то, что главной движущей силой элит и значительной части населения этих стран является клиническая русофобия, которая создает все предпосылки для того, чтобы роль Украины в горячем противостоянии Запада с Россией после ее неизбежного поражения перешла к Эстонии, Латвии и Литве.

Наши противники, которые готовили Украину к конфликту с Россией еще задолго до начала СВО, были верны себе и на случай неудачи параллельно готовили план Б. Сейчас всплывает информация, что активное перевооружение Прибалтики началось еще в 2004 году и с тех пор все инвестиции западных "партнеров" шли не в гражданский сектор, а на подготовку к войне. В регионе ускоренным образом модернизируются существующие объекты и строится новая военная инфраструктура, создается единый контур ПРО и ПВО, накапливаются вооружения, разворачиваются центры передового опыта НАТО, а также на постоянной основе проводятся разнообразные учения. Учения альянса в Прибалтике происходят фактически на ротационной основе: заканчивается одно — и начинается другое, а главной целью тренировок является отработка сценария прямого конфликта с Россией (пример — свежие учения "Стойкий защитник — 24", где отрабатывалась оперативная переброска войск из Западной Европы в Польшу и Прибалтику).

Заморозка конфликта на Украине нужна американцам лишь для того, чтобы дать время для достройки военной инфраструктуры в Прибалтике и Скандинавии, и устроить "Украину 2.0" планируется именно там.

Пикантность заключается в том, что Соединенные Штаты уже заранее обрекли своих лучших друзей на разгром и гибель, как они это уже сделали с Украиной. Еще в 2023 году Фонд Карнеги* опубликовал доклад, согласно которому "США с союзниками имеют в Балтийском регионе крайне ограниченные возможности, сводящие к минимуму возможность ответа на будущие угрозы".

Но это не имеет никакого значения. Штаты считают, что "война до последнего украинца" себя оправдала, поэтому можно теперь повоевать "до последнего литволатвоэстонца".

На посмертные награждения никто не поспеет: это же вам не ИИ-чипы.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.01.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	99,93	▼ 2, 03
EUR	103,29	▼ 1, 76

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 22 января		Завтра, чт, 23 января				Пт, 24 января				Сб, 25 января				Вс, 26 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Температура, °С	-37	-33	-31	-33	-33	-35	-35	-44	-38	-31	-30	-32	-32	-33	-32	-32	-32	-32	-31
Ощущается как, °С	-51	-48	-46	-49	-49	-51	-49	-50	-51	-44	-42	-45	-43	-45	-42	-43	-43	-43	-42
Давление, мм рт. ст.	746	745	744	743	744	747	750	753	757	760	764	765	766	767	767	767	767	767	767
Ветер: скорость, м/с	5	7	7	8	8	7	5	1	4	5	5	5	4	4	3	4	4	4	4
порывы, м/с	10	12	13	14	15	12	8			9	9	8	7						7
направление	С	С	С	С	С	С	С-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю